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Όχι στον παραγοντισμό και τις πελατειακές σχέσεις! 
Όχι σε αιρετούς υποχείρια της διοίκησης! 

 

Μπορείς να κόψεις όλα τα λουλούδια,  
  αλλά δεν μπορείς να εμποδίσεις την Άνοιξη να ‘ρθει.   

Pablo Neruda 
 

  Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, η "Παρέμβαση Εκπαιδευτικών για τη Ρήξη και την Ανατροπή!" 
είναι ένα ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΣΧΗΜΑ της εκπαιδευτικής αριστεράς και της ριζοσπαστικής οικολογίας χωρίς 
κομματικές εξαρτήσεις που συμμετέχει με το δικό της ψηφοδέλτιο στις εκλογές της 7ης Νοεμβρίου 
2018 για την ανάδειξη αιρετών τόσο στο ΠΥΣΔΕ Ν. Χανίων όσο και στο ΑΠΥΣΔΕ περιφέρειας 
Κρήτης.  
 Η στάση της αποχής δεν μας ταιριάζει! Η συμμετοχή μας, ωστόσο, γίνεται χωρίς αυταπάτες για το 
χαρακτήρα των υπηρεσιακών συμβουλίων που δεν εξυπηρετούν τα συμφέροντα των εκπαιδευτικών. 
Πρόκειται για όργανα διαχείρισης και προώθησης της κυβερνητικής πολιτικής της λιτότητας και των 
μηδενικών διορισμών, της περικοπής των "ολιγομελών τμημάτων", της εργασιακής περιπλάνησης των 
εκπαιδευτικών σε δύο-τρία ή και περισσότερα ακόμα σχολεία, στα ΙΕΚ και στις εποπτείες μαθητευομένων. 
Πρόκειται για όργανα που με τις πράξεις τους επικυρώνουν τις αρνητικές αλλαγές στις εργασιακές μας 
σχέσεις (βλ. ελαστική εργασία, ωράριο, αναθέσεις κ.λπ.). Η παρουσία των αιρετών δεν αλλάζει τον ρόλο 
αυτό. Όμως μπορεί να ταράζει τα λιμνάζοντα ύδατα με την παρέμβαση του εκπαιδευτικού κινήματος και 
των ίδιων των συναδέλφων. Γι' αυτό:  
 

Παλεύουμε για: Λέμε ΟΧΙ: 
 

√ Δημοκρατία-παιδαγωγική ελευθερία στο σχολείο. 
Όχι στην αξιολόγηση-αυτοαξιολόγηση των σχολικών 
μονάδων και του εκπαιδευτικού. 
√ Αυξήσεις στους μισθούς. Επαναφορά του 13ου και 
14ου μισθού.  
√ Σταθερή-μόνιμη εργασία. Επαναφορά του 
διδακτικού ωραρίου στην προ του 2013 κατάσταση. 
Επαναφορά της διάθεσης ωρών στα εργαστήρια.    
√ Πλήρη σύνταξη και ασφάλιση στα 30 χρόνια 
υπηρεσίας. 
√ Μαζικούς διορισμούς αναπληρωτών. 
√ Δημόσιο και δωρεάν σχολείο για όλα τα παιδιά. 

√ στην αξιολόγηση-αυτοαξιολόγηση των σχολικών 
μονάδων και του εκπαιδευτικού. 
√ στην υποχρηματοδότηση της εκπαίδευσης.   
√ στη διάλυση της τεχνικής εκπαίδευσης.  
√ στην εισβολή των ιδιωτών.  
√ στην πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ. 

 

  Όσον αφορά στις άλλες δυνάμεις που δρουν στο σωματείο, οι μεν "Συνεργαζόμενες Εκπαιδευτικές 
Κινήσεις" (ΣΥΝΕΚ) που εκπροσωπούνται με αιρετούς και στο ΠΥΣΔΕ Ν. Χανίων και στο ΑΠΥΣΔΕ 
περιφέρειας Κρήτης, υποτάσσουν το συνδικαλιστικό κίνημα στη λογική των "μικρών και ρεαλιστικών 
στόχων"  εντός του πλαισίου της κυβερνητικής πολιτικής. Παραποιούν και αλλάζουν αιτήματα του κλάδου 
π.χ. για τη μαθητεία, έτσι ώστε να παρουσιάζεται πως η κυβέρνηση υλοποιεί τις θέσεις του εκπαιδευτικού 
κινήματος. Πρόσφατα "χωρίς περίσκεψη, χωρίς αιδώ" συμμετείχαν στην αξιολόγηση και τις (κομματικά 
διαβλητές) κρίσεις διευθυντών και στελεχών εκπαίδευσης.  
  Βέβαια σ' αυτήν τους την επιλογή δεν ήταν ακριβώς μόνοι, μιας και βρήκαν πρόθυμους συμπαραστάτες 
κάποια διορισμένα μέλη των υπηρεσιακών συμβουλίων-πρώην συνδικαλιστές στο χώρο των 
Παρεμβάσεων, που αν και επί σειρά ετών "διερρήγνυαν τα ιμάτια τους" εναντίον οποιασδήποτε 
αξιολόγησης, όπως άλλωστε ήταν και η προμετωπίδα των θέσεων αυτού του συνδικαλιστικού χώρου, τώρα 
με την κυβέρνηση της "πρώτης φοράς Αριστεράς" μια χαρά αξιολόγησαν τις συνεντεύξεις των υποψήφιων 
διευθυντών.  
  Από την άλλη πλευρά η λεγόμενη "Ενωτική Πρωτοβουλία" (που στηρίζεται από δυνάμεις του ΝΑΡ και 
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΛΑΕ), έχοντας κατά την εκτίμησή της εξασφαλίσει την επανεκλογή του αιρετού της στις 
εκλογές του ΠΥΣΔΕ Ν. Χανίων, κατεβαίνει και πάλι με ξεχωριστό ψηφοδέλτιο από το άλλο σχήμα των 
Παρεμβάσεων στα Χανιά, την "Πρωτοβουλία-Παρέμβαση" (που στηρίζεται από δυνάμεις του ΣΕΚ και 
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ). Αυτή η επιλογή γίνεται βέβαια γιατί οι επικεφαλής της "Ενωτικής Πρωτοβουλίας" φυσικά 
και δεν επιθυμούν την συνιδιοκτησία και τη διαμοίραση των όποιων πολιτικών-συνδικαλιστικών κερδών 
που προκύπτουν από τη συμμετοχή τους στο ΠΥΣΔΕ Ν. Χανίων με τους άλλους συντρόφους τους της 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ στα Χανιά, αν και από κοινού στον πολιτικό χώρο τον οποίο ανήκουν αντιμετωπίζουν τις 
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δυσκολίες της πολιτικής διαπάλης. Προξενεί ωστόσο εντύπωση πως μέλη κομμάτων και οργανώσεων που 
έχουν συμφωνήσει σ' ένα πρόγραμμα για ν' αλλάξουν τη χώρα, δεν μπορούν να συμφωνήσουν σε κάποιες 
κοινές θέσεις για ν' αλλάξουν την εκπαίδευση και εμφανίζονται με ξεχωριστές συνδικαλιστικές παρατάξεις 
"θολώνοντας τα νερά" με στόχο να εισπράξουν μεγαλύτερα εκλογικά οφέλη.    
  Ως εκ θαύματος, όμως, αυτό που δεν κάνουν στην ΕΛΜΕ Χανίων, το τολμούν για να καταλάβουν τη θέση 
του αιρετού στο ΑΠΥΣΔΕ περιφέρειας Κρήτης, μιας και ενώνονται σχεδόν στα μουλωχτά σ’ ένα 
ψηφοδέλτιο σχηματίζοντας την "Αριστερή Ενωτική Πρωτοβουλία-Παρέμβαση", γεγονός που δείχνει 
τη στενή κομματική λογική τους για τον έλεγχο των θέσεων στην προσπάθειά τους να δικαιολογήσουν τις 
κομματικές τους επιλογές (διασπάσεις και επανενώσεις κατά το συμφέρον τους) στο όνομα των 
Παρεμβάσεων Δ.Ε.  
  Αυτός ο πολιτικός-συνδικαλιστικός χώρος, άλλωστε, αν και παλιότερα υπήρξε ο καταλύτης μεγάλων 
αγώνων (βλ. απεργία του 1997, εξεταστικά του Αρσένη και μαθητικές καταλήψεις το 1998 κ.λπ.), 
ακολούθησε για πολλά χρόνια μια πολιτική ουράς απέναντι στον αντιμνημονιακό ΣΥΡΙΖΑ και αναδείχτηκε 
επάξια -στο όνομα της "ενότητας"- σε "δωρητή σώματος" στον κυβερνητικό συνδικαλισμό διαθέτοντας, 
ιδιαίτερα στα Χανιά μα και την υπόλοιπη Ελλάδα, στελέχη του στην κυβέρνηση της "πρώτης φοράς 
Αριστεράς", για να συνεχίσει η τελευταία απρόσκοπτα το καταστροφικό έργο των προκατόχων της στην 
εκπαίδευση και την κοινωνία. Υποψήφιοι δήμαρχοι και νυν περιφερειακοί διευθυντές εκπαίδευσης έχουν 
κάνει το "αγροτικό" τους στον χώρο αυτό, αφού πρώτα κατηγόρησαν για "σεχταρισμό" όσους τους 
ασκούσαν κριτική για τη φιλοΣΥΡΙΖΑ πρακτική τους.   
  Σήμερα ο χώρος των Παρεμβάσεων Δ.Ε., ελεγχόμενος κυρίως από τις δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΛΑΕ, 
χωρίς δημοκρατικές διαδικασίες στο εσωτερικό του για τα ζητήματα που πολιτικά έχουν ουσία,  έχει 
εξαντλήσει καιρό τώρα τον ριζοσπαστισμό του, περιοριζόμενος  σ' έναν χώρο υποδοχής των 
δυσαρεστημένων ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ. Για μια ακόμα φορά επιβεβαιώνεται πως όσο πιο δεξιά στρέφει 
το τιμόνι κανείς, τόσο πιο δυνατά κραυγάζει αριστερά συνθήματα, για να "θολώσει τα νερά". Εμείς δώσαμε 
την μάχη ν' αλλάξει αυτή η κατάσταση, μα ο αγώνας αποδείχτηκε μάταιος. Πρόσφατα ως σχήμα πήραμε 
συλλογικά την απόφαση να διαφοροποιηθούμε και κάνουμε σ' όλους σαφές ότι ΚΑΝΕΙΣ εκπαιδευτικός 
που δραστηριοποιείται στην "Παρέμβαση Εκπαιδευτικών για τη Ρήξη και την Ανατροπή" ΔΕΝ 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ πλέον στο ψηφοδέλτιο των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ Δ.Ε. στο ΚΥΣΔΕ. Παράλληλα 
προτρέπουμε όσους συναδέλφους επιλέξουν να στηρίξουν το ψηφοδέλτιό μας στο ΠΥΣΔΕ Ν. 
Χανίων και στο ΑΠΥΣΔΕ Κρήτης, στο ΚΥΣΔΕ να ψηφίσουν κατά συνείδηση.   
  Η "Προοδευτική Ενότητα Καθηγητών" (ΠΕΚ), με ασήμαντη εκλογική απήχηση στα Χανιά, με 
αιρετό όμως εκπρόσωπο στο ΑΠΥΣΔΕ Κρήτης είναι δέσμια των αντιεκπαιδευτικών μνημονιακών επιλογών 
του ΠΑΣΟΚ (σήμερα ΚΙΝΑΛ). Διαχειρίζεται τα δικαιώματα των καθηγητών μέσα από μηχανισμούς 
εξυπηρέτησης συγκαλύπτοντας τις δικές της πελατειακές πρακτικές στην προσπάθεια να συγκρατήσει τις 
δυνάμεις της. 
  Η λεγόμενη "Αδέσμευτη Ομάδα Καθηγητών" (ΑΟΚ) δεν μπορεί να κρύψει τον δεξιόστροφο 
διοικητικό συντηρητισμό της, αν και σ' αυτές τις εκλογές ο χώρος που επιχειρεί να καλύψει διεκδικείται 
πλέον και από ένα κομματικό -στην ουσία του- ψηφοδέλτιο της ΝΔ που φέρει το όνομα "Δημοκρατική 
Εκπαιδευτική Δύναμη" (ΔΕΔ). Αδιέξοδη, τέλος, είναι η τακτική του ΠΑΜΕ (ΑΣΕ) που έχει επιλέξει 
τον απομονωτισμό και την περιχαράκωση, στάση που προφανώς δε συμβάλλει στο ξεδίπλωμα μαζικών 
ενωτικών αγώνων με στόχο την ανατροπή της πολιτικής της κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ. 
  Όσον αφορά το συνδικαλιστικό μας σχήμα, δεν είναι, βέβαια, στις προθέσεις μας να καταλάβουμε τη θέση 
του αιρετού, για να λειτουργήσει ο εκπρόσωπός μας συνδιαχειριστικά ως διεκπεραιωτής των προσωπικών 
θεμάτων της εκλογικής του πελατείας, εξυπηρετώντας τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ, της ΛΑΕ, της 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ ή όποιου άλλου κόμματος σε βάρος των συναδέλφων τους ή γνωστοποιώντας τους 
εμπιστευτικά κάποιο θέμα που συζητήθηκε στο ΠΥΣΔΕ ή το ΑΠΥΣΔΕ, για να "επωφεληθούν" οι "ημέτεροι" 
έναντι των υπολοίπων. Με συντομία πιστεύουμε πως: «Δεν είμαστε αυτό που λέμε, αλλά αυτό που 
κάνουμε», όπως το 'χουμε αποδείξει μέχρι σήμερα με τις παρεμβάσεις και την αγωνιστική μας δράση∙ 
αυτό είναι το κριτήριό με το οποίο μετράμε το συνδικαλιστικό και πολιτικό ανάστημα του καθενός 
«παράγοντα».  Γι' αυτό θέλουμε τους αιρετούς να λογοδοτούν στο σωματείο και όχι στα κόμματα και τις 
παρατάξεις τους. Να είναι ανακλητοί. Να καταγγέλλουν δημόσια και στην ΕΛΜΕ τα προβλήματα που 
συσσωρεύει η κυβερνητική πολιτική. Να αρνούνται κάθε ρουσφέτι και θα υπερασπίζουν όσους 
συναδέλφους υφίστανται αδικίες, διώξεις και αυθαιρεσίες. Να απέχουν από κάθε διαδικασία αξιολόγησης, 
μπλοκάροντας –μαζί με την ΕΛΜΕ και τους αγωνιζόμενους εκπαιδευτικούς – κάθε τέτοια πράξη. 
 

Χανιά 15/10/2018 


